

ПАМЯТЬ о ГУЛАГе

№23
ноябрь
2015

на Вятке

Хотелось бы всех поименно назвать, да отняли список, и негде узнать.

Анна Ахматова

vozhnpr-kirov.ru

Печатный орган Вятской региональной общественной организации жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР)

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

«Живем судьбе своей назло»

Вот и еще один год прошёл, промелькнулся, и снова наступило 30 октября – «День памяти жертв политических репрессий». Так эта скорбная дата именуется в государственном календаре. Помимо официального признания этой категории граждан, испытавших в полной мере что значит быть сыном или дочерью «врага народа», нынешняя верховная власть не обременяет себя заботой о репрессированных. Более того, отняла у них и те невеликие льготы, которые были. Как это произошло, в том числе и на Вятке. Абсурд, и так проживут, недолго им осталось (средний возраст пострадавших от политических репрессий на Вятке – 81 год).

Чудовищная жестокость эпохи сталинских репрессий потрясает до сих пор. Были в ту пору и другие диктаторы – каудильо Франко в Испании, фашистующий диктатор Муссолини в Италии, наконец, Гитлер в Германии, но ни один из них не организовывал такого масштабного геноцида против своего народа. Тот же Гитлер, искавший образ врага, нашел его в евреях, которые затем плачевно уничтожались. Вместе с этим бесноватый фюрер не уставал твердить об исключительности арийской расы и провозглашать чистокровных немцев существами высшего порядка.

В этом отношении Сталин намного превзошел Гитлера: «отец народов» уничтожал эти самые народы без всякого разбора. Так, через Вятлаг, согласно архивным документам, на протяжении 1938–1956 гг. прошли около 100 тысяч репрессированных. В их числе были граждане двух десятков зарубежных стран, всех республик тогдашнего СССР, представители 80 национальностей, всех классов, социальных слоев и сословий. Жертвами репрессий становились и сами вчерашние палачи. Что говорить, если на самом верху, если кто и чувствовал себя в безопасности, то только сам «хозяин». Зато другие высокопоставленные «слуги народа» существовали в атмосфере всеобщей подозрительности и животного страха за свою жизнь. Даже председатель СНК СССР (читай – глава государства) Молотов не посмел вступиться за жену, убежденную большевичку, которая была арестована и отправлена в самую страшную тюрьму СССР – Сухановку.

Что касается упомянутых диктаторов то Бенито Муссолини был повешен итальянскими партизанами в 1945 году; в том же году в бункере отправился Адольф Гитлер; и только Сталин умер, как говорится, своей смертью. Смерть «отца» оплакивала вся страна, за исключением сидельцев ГУЛАГа, оплакивала искренне, что можно понять: люди верили во «врагов народа», верили в мудрость и непогрешимость вождя. Труднее понять, что сегодня движет людьми, предпринимающими попытки вернуть в общественное сознание образ Сталина, как выдающегося государственного деятеля, с заявлениями не было бы Сталина



– не было бы Победы. Более уместно: не было бы Сталина – не было бы второй мировой войны.

Странная у нас страна, живущая не историей, а эпохами, причем каждая последующая отменяет и всячески грязнит предыдущую: колективизация, политические репрессии, оттепель, опять политические репрессии, застой, смутные 90-е...

Вернемся, однако, ко Дню Поминовения. Маршруты и программы этого дня уже традиционно сложились. Утром общий сбор у администрации города Кирова. За прошедший год никто из ветеранов, конечно, не помолодел, многие передвигаются, опираясь на палочки, с видимым трудом. По этой причине правлением организации было принято решение: реабилитированных, сохранивших ещё какое-то здоровье, пригласить к зданию администрации г. Кирова и начать День Памяти в 11 часов с поездки на набережную Грина, где в красивейшем месте города установлен памятный камень «Жертвам политических репрессий». От здания администрации города Кирова реабилитированные на двух автобусах отправились к памятному камню, чтобы возложить к нему цветы и почтить память ушедших. Здесь силами природы и человека все замечательно сошлось: вид на протекающую снизу Вятку, открывающиеся за неё просторы; строгие, но выразительные очертания памятного камня; небольшая деревянная Феодоровская церковь. Эта церковь была установлена в 2007 г. на месте большой каменной Феодоровской церкви, которая была построена в 1913 году по проекту архитектора Чарушина, но в 1962 году была взорвана по распоряжению городских властей.

После недолгой торжественной церемонии, реабилитированные в автобусах вернулись к зданию администрации, чтобы встретиться с реабилитированными, которые по состоянию здоровья смогли собраться к 12 часам и представителями районных отделений ВО ЖНПР. Затем на четырёх автобусах реабилитированные отправились на Мезринское кладбище. Здесь, у Креста «Невинно



убиенным жертвам политических репрессий» была отслужена панихида и возложены цветы. К сожалению, погода в этот день не благоприятствовала долгому пребыванию под открытым небом, было сырь и зябко, под ногами хлюпала снежная каша, многие пожилые люди сильно зябли и потянулись к автобусам. Последним пунктом программы значился поминальный обед, столы для которого были накрыты в просторном зале кафе-столовой на Московской, 20. Места и угощения хватило всем.

Поминальной трапезе предшествовало выступление одного из организаторов Дня Поминовения Галины Кузнецовой. Это был обстоятельный, со многими подробностями, многие из которых иначе как жуткими не назовешь, рассказ о мытарствах заключенных ВЯТЛАГа (Вятского исправительно-трудового лагеря НКВД, а затем МВД



СССР, организованного в феврале 1938 года). Вот только несколько фрагментов этого рассказа (подробную историческую справку о ВЯТЛАГе можно найти в № 20 газеты «Память о Гулаге на Вятке»).

ВЯТЛАГ недаром выделялся в системе НКВД-МВД как лагерь с наиболее тяжелыми условиями труда и быта. Гибельным было само географическое расположение Вятского ИТЛ в неблагоприятной природно-климатической зоне: болотистая местность с повышенной влажностью; обилие осадков – до 200 дней в году, тогда как ясных дней выпадало не более 40, а то и того меньше; зимой – устойчивые зимние холода не менее 140 дней в году; летом – частые резкие походждания, а то и настоящие заморозки; добавьте к этому обилие кровососущих насекомых. В общем, мало не покажется.

Еще более губительными были условия пребывания в лагерях системы ВЯТЛАГа. Ничтожный паек; отсутствие какого-либо спасёджа – каждый оставался в чем приехал; непосильный и для здорового, хорошо питающегося человека, работа без выходных с невыполнимыми нормами, промерзлые бараки...

Остатки сил уходили на путь к делянкам по заснеженной целине, иногда по 8-9 километров, которые приходилось преодолевать дважды в день. Все это вместе взятое за пару недель, максимум месяца доводило человека до полного истощения, влече за собой медленную мучительную смерть. Около 18 тысяч человек нашли вечный приют на вятлаговских погостах. Определить точное место захоронений и идентифицировать их сегодня практически невозможно.

Я слушал этот рассказ отца, похожий на пересказ фильма ужасов, и никак не мог себе представить, что такое могло происходить на самом деле. Но ведь происходило! Чтобы испытать подобные кошмары, даже в лагере не надо было попадать. Достаточно было, например, угодить под страшную молотилку – раскулачивание, как это произошло с большой семьей моего отца. Сначала, рассказывает он, арестовали и увезли неизвестно куда мужчин. Женщинам с детьми дали три часа на сборы, отвезли на подводах на станцию Зуевскую и погрузили в скотские вагоны. Эшелон направился в Сибирь, дорога заняла больше месяца. В пути люди стали болеть от голода и холода, от скученности в вагонах. Наконец, эшелон прибыл на станцию Новосибирск. Там опять погрузили на подводы, завезли в глухую тайгу, нашли поляну и выгрузили всех на нее. Через несколько дней туда же привезли мужчин. Населенных пунктов поблизости не было, зато кругом были посты комендатуры.

Окончание на странице 2.

Окончание. Начало на стр. 1

Благо, что это было летом. Стали рвать землянки, делать шалаши, Ели траву, грибы, ягоды, все подряд. Начались отравления, болезни, смертность была неслыханной. У нас, продолжал отец, умерло сразу трое детей – две мои сестры и двоюродный брат моего возраста. У мамы после этого случилось тихое помешательство, больше года была совершенно невменяемой. Мама моего отца, баба Катя, прожила больше 90 лет, была истинно верующей и, что самое удивительное, при своем более чем скучном обращении очень любила читать. Она по-длугу жила у нас, и именно она привила мне любовь к книгам.

Я смотрел вокруг на лица пожилых людей, преимущественно женские и понимал, что у каждого из присутствующих на поминальном обеде есть своя история, подобная той, что однажды рассказал мне отец. И еще я осознал, что в свою 60 лет я здесь самый молодой, совсем еще мальчишка, и мои жизненные невзгоды ничто по сравнению с тем, что пришлось пережить этим людям. Не все на поминальном обеде было печально и грустно, были и оживленные разговоры, и улыбчивые лица, и песни в исполнении певицы Людмилы Ворониной и баиниста Владимира Бутатова – «Домик окнами в сад...» (как же без него!), «Я люблю тебя, жизнь...» и другие памятные и любимые песни.

День Поминовения, как и в предыдущие годы, был организован Вятской региональной общественной организацией жертв незаконных политических репрессий (ВО ЖНПР), которую возглавляет Мансур Магдеев. Последние одиннадцать лет ВО ЖНПР «бодается с дубом», пытаясь добиться от кремлевской власти правды и справедливости после введения в силу Федерального закона от 22.08.2004г. № 122-ФЗ, по которому финансирование льгот жертвам политических репрессий было переведено с федерального на региональный уровень. В нарушение этого Закона в регионах, в том числе в Кировской области, за исключением г. Москвы и нескольких регионов, репрессированные лишились значительной части льгот. Благодаря Закону № 122-ФЗ появились тульские, тверские, тамбовские, вятские и т.д. репрессированные с разными правами на льготы. Потерю морального ущерба в Законе от 18.10. 1991г. №1761-1 и единого общероссийского статуса реабилитированного «не заметил» Конституционный Суд РФ, Верховный Суд РФ совсем ничего «не заметил», как тут не петь дифирамбы Российскому судопроизводству. Подробности такого судопроизводства были опубликованы в №21 газете «Память о ГУЛАГе на Вятке» в статье «Состояние дел в России по вопросам реабилитации...». Не счесть письменных обращений к президенту РФ, уполномоченному по правам человека в РФ, в управление президента по работе с обращениями граждан и организаций и в другие инстанции, которые ВО ЖНПР подготовила только за последний год. На них в лучшем случае ВО ЖНПР получала всегда только отписки. Осталось без ответа и стихотворное «Послание президенту и правительству» реабилитированной ветерана труда, члена ВО ЖНПР Инессы Абрашневой, опубликованное в № 20 газете «Память о ГУЛАГе на Вятке». Страница из стихотворения стала заголовком для материала, который вы читаете.

**ЕВГЕНИЙ МИКРЮКОВ –
СЫН РЕАБИЛИТИРОВАННОГО**

СКАЖИ РОССИЯ

Четыре года было мне,
Когда отца арестовали
И потянулась колея
Несчастий, горя и печали.

Не мешкая, нас в тот день
С братишкой выгнали из сада.
Не дети стали мы – враги,
«Гоните их!», – была команда.

Как беспомощных котят,
Нас выбросили вон из дома,
С работы рассчитали мать,
Спасибо, избежала зоны.

Как выжили в тот страшный год,
Не знаю я, и брат не знает,
Мы жили вопреки всему,
И вот живу, как подобает.

Не враг отец был – патриот,
Такой, что поискать другого,
Родной стране был предан он,
Всем сердцем предан был народу.

Народ, советский наш народ,
Опутан сталинской моралью.
Проникла она в души, в мозг
И сами вы другими стали.

Могли на мужа донести
И друг от друга отказаться,
А Он был бог, отец, кумир,
Ему должны все поклоняться.

Да, это было, это было:
Миллионы граждан погубил он,
Да не врагов, а самых лучших.
Весь генофонд – куда уж хуже.

Был цвет России уничтожен
Иль за границу препровожден.
И до чего дошла Россия:
Убийства, грабежи, насилие.

Ну а, теперь скажи, Россия,
Найди в себе такие силы;
Кто Сталин? – менеджер отличный
Или злодей, ГУЛАГ родивший?

Россия, матушка Россия!
Скорбя над прахом жертв склонись,
Преклони колени низко
И помолись! И помолись...

ИНЕССА АБРАШНЕВА, РЕАБИЛИТИРОВАННАЯ, ВТЕРАН ТРУДА, ЧЛЕН ВО ЖНПР, ЧЛЕН ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ, ИНВАИЛИД 1 ГРУППЫ ПО ЗРЕНИЮ

ОБРАЩЕНИЕ ВО ЖНПР К НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ М. Г. МИХАЙЛОВСКОМУ

610001 г. Киров, ул. Красина 5/1 тел. 60-32-23, 63-22-63 «9» октября 2015 г. № 50 E-mail: mag@e-kirov.ru, сайт: vozhnpr-kirov.ru

Направляем Вам, а также М. Галкиной и О. Мотяковой информацию по принадлежности – статью «Бодались телята с дубом» в 22 номере газеты «Память о ГУЛАГе на Вятке». В связи с прекращением переписки Вашим управлением с нами – письмо от 08.07.2015г. №A26-02-74535591 за подписью О. Мотяковой, настоящее письмо считаем разъяснительным, т.к. в корне не согласны с приведённой причиной О. Мотяковой по прекращению переписки.

На Президента РФ всегда ставился конкретно прямой вопрос – восстановить незаконно отнятые, в нарушение требований Закона от 22.08.2005г. №122-ФЗ, права на часть льгот, предоставленные до 01.01.2005г. Вы же отправляете вопрос по принадлежности ... или запрашиваете с региональной предоставляемых, а не отнятых льгот. Затем его направляете отправителю обращения, вместо

того, чтобы принять меры по восстановлению отнятых льгот. С какой целью Управление это делает? Мы не считаем Управление неадекватным, которое не отличает два состояния. Вы просто издавательски захватываете вопрос реабилитированных. Такие «ответы» Управление считает за ответы по существу вопроса. Продолжаем отмечать, что наши обращения внимательно не читаются, так О. Мотякова в письме напоминает о праве любого гражданина обращаться в суд, несмотря на то, что лепта судебных органов России была подробно раскрыта в статье «Состояние дел...» – письмо от 25.06.2015г. №34, на который О. Мотякова давала ответ.

В заключение можно сообщить – почти за 11 лет переписки Ваше управление реабилитированным не дало ни одного ответа по существу вопроса. Спрашивается,

для чего фактически создано Ваше Управление? Создать видимость демократии и справедливости?

Письмо за подпись О. Мотяковой показало, что обращаться к Президенту РФ, как к гаранту Конституции РФ, по нарушению прав реабилитированных бесполезно. Сообщаем, что письмо О. Мотяковой послужит основанием – документом для выполнения требований части 2 статьи 45 и части 3 статьи 46 Конституции РФ. Причина только одна – у реабилитированных фактически исчерпаны все имеющие внутригосударственные средства правовой защиты.

Приложение – 22 номер газеты «Память о ГУЛАГе на Вятке» – 1 экз.

**ПО ПОРУЧЕНИЮ
РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ
ВО ЖНПР М.Х. МАГДЕЕВ**

ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

МАГДЕЕВУ М.Х. ул. Красина, 5/1, ВО ЖНПР г. Киров. Кировская область, 610001.
«23» октября 2015 г. №A26-02-111924291. На №50 от 09.10.2015 г.

от 31.05.2015 №A26-07-2379391,
от 28.05.2015 №A26-01-46091891,
29.05.2015 №A26-07-44849091, от
01.06.2015 №A26-02-72800291 и от
20.06.2015 №A26-07-46091491 Вам

даны ответы на основании полученных документов и материалов из правительства Кировской области и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Минтруда России). Напоминаем, что Минтруда России является Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения по поставленному Вами вопросу. Правительством Кировской области была подтверждена позиция, которая неоднократно была Вам донесена в ответах на Ваши обращения.

Таким образом, указанные выше обращения были рассмотрены в соответствии с требованиями действующего законодательства.

В соответствии с частью 5 статьи 11 Федерального закона от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», письмом Управления от 08.07.2015 г. №A26-02-74535591 переписка с Вами по вопросам, связанным с действием установленных мер социальной поддержки населения, в том числе реабилитированных лиц и лиц, подвергшихся политическим репрессиям, а также несогласия в связи с этим с результатами рассмотрения Ваших обращений уполномоченными лицами – работниками Управления прекращена.

РЕФЕРЕНТ УПРАВЛЕНИЯ А.ГУЛИЙ

Краткий комментарий к ответу от 23.10. 2015г. №A26-02-111924291:
отписки писали, пишем, а с теми, кто не принимает отписки, прекращаем переписку.

ВСЕДОЗВОЛЕННОСТЬ ВЛАСТИ – ОПАСНОЕ ЯВЛЕНИЕ ДЛЯ СТРАНЫ

С этим явлением Россия в XX веке столкнулась после октябрьского переворота, который вверг в пучину неисчислимых бед все народы, населяющие страну. Большевики, захватившие власть, путём «революционной необходимости» создали огненный фашистский режим. Этому режиму были присвоены наименования – власть советов, социализм, а всех жителей страны ожидали «светлое будущее». Выдающийся учёный – физиолог, первый русский лауреат Нобелевской премии академик И.П. Павлов в своём письме от 21.12.1934г. в Совет Народных Комиссаров (СНК) В. Молотову (архив РАН) заявил о созданном режиме следующее. «Вы сеете по культурному миру не революцию, а с огромным успехом фашизм. До Вашей революции фашизма не было... Вы – террор и насилие... Да, под Вашим косвенным влиянием фашизм постепенно охватит весь культурный мир, исключая могучий англосаксонский отдел (Англию, наверное, Американские Соединённые Штаты, вероятно)... Пощадите же родину и нас». Его проницательность и предвидение полностью подтвердились: на путь фашизма в 30 годы XX столетия вступили также Италия, Испания, Германия и т.д. Отличительные черты фашизма: одна партия у власти – другие расстреляны, в тюрьме и миллионы безвинно убитых людей.

«Успехи» советского режима – фашизма в СССР: развязанная гражданская война – 13 миллионов убитых (в 10 раз больше чем в первой мировой войне); голодомор в 1921-1922гг.; колективизация с/х (восстановление крепостного права – у крестьян не было паспортов и они не имели право покидать колхозы, т.е. были закрепощены); уничтожение косвенно и напрямую цвета крестьянства – «кулачества»; создание голодомора в 1930-1932гг. с 10 миллионами его жертв; проведение в 1937-1938гг. большого террора Сталиным по квотам, как на скот: арест 1,5 миллиона и убийства из них 700 тысяч человек. Геноцид, депортация (выселение) в период ВОВ народов с исконных земель, с ги-

беллю большого количества людей, в первую очередь детей, когда их мужчины воевали с немцами и некоторые из них имели высшие награды за проявленную доблесть против немцев. Самая «демократичная» в мире сталинская Конституция в СССР, с восторгом принятая демократами Запада, не привыкшим к чудовищным обманам, оказалась очередным капканом для жителей СССР. Под видом борьбы с «врагами народа» в стране чекистами по-всеместно было организовано масштабное доносительство, любое правдивое слово немедленно каралось расстрелом или тюрьмой. Тотальная ложь, насаждаемая через радио, газеты, фильмы, литературу, школьные учебники, зомбировала значительную часть населения и формировала у них мнение о том, что власть постоянно проявляет прогрессивную заботу «о счастье народа».

Результаты зомбирования очень заметны даже в настоящее время. Множество «историков», несмотря на наличие официальных документов, до настоящего времени упрямо не признают, что массовый расстрел 25700 (14700 и 11000) польских граждан (офицеров) в апреле-мае 1940г. в Катыни и в ряде других мест совершили чекисты по письму Л.Берия на Сталина и дальше по приказу Сталина. Документ этот с оригинала через проектор был представлен депутатом ГД РФ, адвокатом, телеведущим Андреем Макаровым на проводимой им программе «Справедливость» по теме сталинизма на канале РЭТ-ТВ в г. Москве в апреле 2010г. В. Путин в должности председателя Правительства РФ 10 апреля 2010г. преклонил колено перед памятником, расстрелянным полякам в Катыни за зло, совершённое чекистами. И, несмотря на абсолютную правду, некоторые «историки» продолжают свято («с пеной у рта») верить лживым подтасовкам, проведённым опять же по приказу Сталина и доказывать, что преступление было совершено немцами в 1941г. Ложь, привитая учителям по истории в период существования СССР, сохранилась до насто-

ящего времени и продолжает распространяться этими «историками». Невозможно не принять во внимание «исповедь» в приватной беседе в 60 годах XX столетия одного очень уважаемого среди учителей и детей г. Слободского Кировской области школьного учителя по истории – «у меня очень тяжёлая работа – я каждый день лгу из-за куска хлеба». Официальная история страны была насквозь лживая. Многие «специалисты» по истории: учителя истории; кандидаты и доктора исторических наук, защищавшие свои диссертации на официальной лжи, продолжают твёрдо верить в ложь и вводят в заблуждение своих учеников и студентов. Часть архивов, с которых в 90 годах XX столетия и начала XXI столетия была снята секретность, позволила многим открыть глаза на действительные, правдивые исторические факты: опять же такие, как Катынь, и т.д. Можно не сомневаться, что огромное количество фактов, изображающих полную злодейскую сущность сталинской банды, продолжают оставаться под грифом **совершенно секретно**. Нет до сих пор ответа на вопрос – куда делись сотни тысяч калек – герои ВОВ? Валаам и ряд других мест никак не могли принять огромное количество калек. Их исчезновение нельзя свалить на немцев, т.к. изъятие их с улиц городов и электричек проходило в послевоенное время. Фильм «Бунт палачей» не мог создаться на пустом месте. Подобные злодеяния могли быть только при вседозволенности власти, созданной на основе однопартийной системы и отсутствии оппозиции.

К сожалению, история, двигаясь по спирали, начала повторяться. Так существующая власть в России при «многопартийной» системе и полном отсутствии настоящей оппозиции почувствовала себя не контролируемой, с правом вседозволенности. Право вседозволенности власти опровергала на обмане реабилитированных по льготам, выпустив Закон от 22.08.2004г. №122-ФЗ. На тот период страна не переживала кризис, а если был кризис и разруха, то только в головах у власти. Власть,

обманув по льготам реабилитированных, проявила полное неуважение, презрение к людям, получавшим небольшие льготы – компенсацию за полученное зло от государства. В настоящее время средний возраст реабилитированных 81год. На направленные обращения в адрес Президента РФ в течение 11 лет не было ни одного ответа по существу поставленных в обращении вопросов, а именно по восстановлению прав реабилитированных на льготы, обманом отнятых у реабилитированных. Вывод один – власть николько не считается с требованиями действующего законодательства и, несомненно, ждёт ухода из жизни всех реабилитированных. Такие действия власти просто аморальны – кощунственны. До Президента РФ В. В. Путина могут «достучаться» девочки, желающие посетить новогоднюю ёлку в Кремле, получить красивое платье, но никак сотни тысяч реабилитированных – все ветераны труда, в т.ч. труженики тыла и инвалиды. Такова реальная, действительная жизнь в России.

После «великого октября» власть прекрасно освоила технологию двойных стандартов, население страны было подделено на богатых и бедных. Богатые и их дети, а в период колхозификации: лучшая часть крестьянства (кулаки и их дети) уничтожались, дискриминировались, а бедные и бездельники одаривались особым вниманием со стороны власти. **Власть, как правило, говорила одно, а делала другое.** В настоящее время власть, на словах осуждая репрессии, с 01.01.2005г. обманула реабилитированных по льготам, т.е. наказала их – репрессировала, при этом вся правоохранительная система и СМИ страны делают вид, что ничего не замечают. Налицо – полная вседозволенность власти.

Духовное завещание А.И. Солженицына к власти – прекратите лгать, осталось не услышанным.

ПО ПОРУЧЕНИЮ
РЕАБИЛИТИРОВАННЫХ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ
ВО ЖНПР М. МАГДЕЕВ

СТАЛИНА ПОД ЗАПРЕТ?

«Хуже Гитлера»

В поддержку законопроекта выступил председатель Вятской организации жертв политических репрессий Мансур Магдеев.

– Этому негодяю не должно быть места, в том числе и у кремлёвской стены. Люди, которые его поддерживают, – безграмотные. Они учились на лживой истории, – подчеркнул в беседе с «Источником» Магдеев. – Только в нашем регионе было депрессировано порядка 30 тыс. человек. 1936 кировчан были расстреляны по квотам, которые да-

Российские парламентарии всерьёз взялись за личность Иосифа Сталина

Если есть памятники -снести. Если город или улица носит имя Сталина – переименовать. День рождения публично не праздновать, книги и газеты, восхваляющие его дела, не выпускать. Такие, в частности, положения федерального закона о запрете реабилитации сталинизма предлагаются принять петербургские депутаты Григорий Явлинский и Борис

Вишневский. Член Совета Федерации Константин Добринин и вовсе собирается приправить реабилитацию сталинизма к экстремизму. За любые публичные проявления симпатии к Сталину планируют штрафовать на 3-5 тыс. рублей или арестовывать на 15 суток.

В пояснительной записке к законопроекту парламентарии, ссылаясь на исследование, напомнили, что за период с 1930 по 1953 годы в стране по политическим обвинениям было арестовано до 3,8 млн человек, из них расстреляно до 786 тысяч.

вал Сталин. Каждому региону давали план как на скот – сколько расстрелять и сколько посадить. Все расстрелянны лежат на трёх кировских кладбищах: Филиевском, Мезринском и Петелинском. Этот негодяй хуже Гитлера. А теперь люди ещё с его плакатами ходят, и даже хотят памятник поставить...

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ЗАМЕТКИ
ГОРОДСКОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЙ
ГАЗЕТЫ «ИСТОЧНИК НОВОСТЕЙ»
ОТ 26 СЕНТЯБРЯ 2015г., №39,
СТР. 10, Г. КИРОВ. ТИРАЖ 167000

ПАМЯТНИК «ЖЕРТВАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ» г. Киров 2008г.

Памятник установлен на крутом берегу реки Вятки на набережной Александра Грина. Это одно из самых красивых мест города Кирова. С берега открываются дивные дали с рекой, лесами, холмами, высоким небом на десятки километров.

Памятник расположен рядом с Феодоровской церковью архитектора Чарушкина, выстроенной в 1913 году, взорванной в 1962 году и выстроенной вновь в 2007 г. Напротив памятника, в ста метрах от него, до сих пор находится тюрьма, в которой томились и, возможно, гибли многие из тех, кому воздаётся теперь память как жертвам безумных большевицких репрессий. А позади памятника «Жертвам политических репрессий», по аллее в ста метрах от него, так же на самом высоком месте берега установлен памятник-бюст писателю-романтику Александру Грину скульпторов Коциенко К.А. и Бондаревых В.А.

С этого берега начиналась история Вятки ещё с 12 века. И здесь в своё время бывали все великие и не великие люди Вятки – Хлынова – Кирова, которые тоже вносили свой вклад в развитие жизни нашего края.

Памятник представляет из себя два гранитных камня: красный нижний и серо-голубой верхний, поставленных один на другой. И стоят они на гранитной площадке с несколькими ступенями.

Камни памятника – не простые. Нижний камень был в основании постамента бронзового памятника-бюста царю Александру III скульптора Баха (1896г). Бюст стоял перед Александро-Невским собором Вятки (1864г) архитектора Александра Витберга и был уничтожен в 1917 году. А в 1937 году был взорван и Александро-Невский собор. До нашего времени чудом сохранился один из камней основания памятника царю. Его мы и сделали основанием нашего памятника «Жертвам политических репрессий». Ведь не только памятник и собор, но и вся царская семья, и вся Россия стали жертвой большевистских репрессий. И пусть хоть камень памятника, уложенный "у врат обителей святой", посвящённой 300-летию дома Романовых, объединит весь царский род в одном месте, и всех страдальцев Вятской земли.

Верхний серо-голубой гранит по-добрён двум окаменевшим крыльям, распахнувшимся для полёта.



Символически этот окаменевший полёт олицетворяет стремление закованых душ из каменных, железных, духовных... темниц вырваться на волю, тем более что одна из этих темниц всё ещё стоит совсем неподалёку.

Но совсем рядом с памятником стоит церковь Феодоровской Божьей Матери. И здесь душа можно найти утешение и примирение. И люди, возложив цветы у памятника, идут в церковь, возжигают свечи, возрождают души и молятся за безвинно пострадавших братьев, сестёр, отцов, матерей, дедов, прадедов...

В этом месте многое сошлось, соединилось: времена от древности до наших дней, от полной унизительной тюремной несвободы до полной свободы, возносящегося в небеса духа, от поруганных святынь до восстановления их из руин и пепла, и главное — мы оживляем и очищаем наши искощёенные души и память, и приносим благодарность всем нашим предшественникам на этой многострадальной Земле.

Авторы: скульпторы Бондарев В.А., Коциенко К. И. Ведущий проект: Магдеев М. Х.

ВЯТСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЖЕРТВ НЕЗАКОННЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ (ВО ЖНПР) 10 ЛЕТ

14 ноября 2015г. ВО ЖНПР исполняется 10 лет. Организация была создана 14 ноября 2005г. на базе Вятского отделения Российской ассоциации жертв политических репрессий (РАЖР). ВО ЖНПР является самостоятельным юридическим лицом, имеет Устав, правление, печать, расчётный счёт в банке, офис. Была разработана технология получения помещения для офиса через законодательный орган муниципального образования, которая затем была, в порядке передачи опыта, передана всем региональным организациям России. В целях увековечения памяти жертв политических репрессий, в сентябре 2007г. на мемориальном комплексе Мезринского кладбища г. Кирова были установлены 6 мраморных плит с фамилиями репрессированных, а также проведены работы по укреплению памятного креста. В 2008г. по инициативе председателя правления ВО ЖНПР М. Магдеева, а также усилиями М. Магдеева, скульпторов К. Коциенко, В. Бондаревых и предпринимателей г. Кирова: Кировского молочного комбината, заводов «Лепсе», «Авитех», ОУМ и других был установлен на самом красивом месте г. Кирова памятник «Жертвам политических репрессий». Памятник был высоко оценён в 2009г. В. Лукиним – на тот период Уполномоченным по правам человека РФ.



Были созданы районные отделения ВО ЖНПР в большинстве районов Кировской области, с численностью реабилитированных более 5 чел. В настоящее время численность организации 640 чел.

Была создана тематическая библиотека с книгами и материалами по репрессиям – 250 ед. Каждый вторник с 10 до 14 часов в офисе ведётся приём реабилитированных.

ВО ЖНПР постоянно поддерживает тесную связь с ведущими учебными заведениями г. Кирова.

Организация ежегодно проводит отчётные конференции в зале администрации г. Кирова,

а также Дни памяти жертв политических репрессий 30 октября с возложением цветов у памятника «Жертвам политических репрессий» и Мезринском мемориальном комплексе, организацией поминального обеда на 140-200 мест.

Через Московское историко-литературное общество «Возвращение» – председатель С. Виленский было распространено по библиотекам и учебным заведениям Кировской области более 300 книг о репрессиях.

ВО ЖНПР единственная в России организация жертв политических репрессий, которая отдельной колонной с транспарантом «Вятская организация жертв политических репрессий» принимает участие в демонстрации 9 мая.

ВО ЖНПР постоянно организует для реабилитированных коллективные посещения различных культурных мероприятий: спектаклей, концертов и т.д. С 2010г. ВО ЖНПР выпускает газету «Память о ГУЛАГе на Вятке», тираж газеты 999 экз. и распространяется она не только в Кировской области, но и по

всей России – от г. Магадана до г. Калининграда.

В июне 2013г. был разработан сайт с адресом vozhnpr-kirov.ru и многочисленными разделами, включая новости, защита прав, газета и т.д. Сайт позволяет через интернет распространять информацию по деятельности ВО ЖНПР не только в России, но во всём мире.

ВО ЖНПР с момента создания постоянно и активно проводит деятельность по защите прав реабилитированных – восстановлению прав на льготы, обманом отнятых существующей властью в России. Тем самым ВО ЖНПР по защите прав реабилитированных стала, бесспорно, единственным лидером в России. Власть на всех уровнях упорно сопротивляется – не желает прекращать обманывать реабилитированных, тем самым обман продолжается. Обман не замечается всей правоохранительной системой, СМИ и нашими «правозащитными» организациями РФ. За весь период, начиная с 01.01.2005г., по инициативе М. Магдеева Правительством области был восстановлен с 01.09. 2009г. только бесплатный проезд реабилитированным на э/поездах. Власть по-прежнему на всех уровнях продолжает лгать и всячески саботирует восстановление законных прав реабилитированных на отнятые льготы.

ПРАВЛЕНИЕ ВО ЖНПР